

五粮液一季度净利下滑27%

五粮液2014年一季度业绩显示，公司今年一季度实现净利润为26.19亿元，同比下滑27.79%。

受宏观大环境影响，白酒行业2013年遭遇增长逆境，多年来利润持续高增长势头受到遏制。数据显示，2013年白酒全行业利润总额同比降低1.9%。

市场分析人士指出，在多重因素导致行业发展增速放缓的情况下，行业产能结构性过剩问题日益凸显。综合来看，白酒行业整体回升时机仍未到来，但茅台、五粮液等龙头的季节性消费习性依然明显，全年销售量有望阶段性提升。（郭力方）

“今世缘”预披露招股书申报稿

4月24日，江苏今世缘酒业股份有限公司在证监会网站预披露IPO招股书（申报稿），公司拟发行不超过5180万股，募集资金将主要投向包括酿酒机械化及酒质提升技改工程、信息化建设及科技创新、营销网络建设三大项目，拟投入募集资金9.31亿元。

据了解，今世缘酒业是江苏省内第二大白酒企业，拥有“国缘”、“今世缘”、“高沟”三个白酒品牌，高、中、低档产品线齐全。今世缘酒业产品占江苏省10%以上份额。

2013年上半年财务数据显示，与A股13家白酒上市企业相比，今世缘酒业营业收入和净利润指标均位居中游，净资产收益率排第2名。

作为区域酒企，推进全国化市场战略成为今世缘酒业的重要目标。此次公司IPO募投项目中，对全国营销网络的布局是重要内容之一。今世缘酒业称，新的营销网点可以有效补充现有营销网点，还将为公司创建O2O营销模式打下基础。（王锦）

京东携手獐子岛做生鲜O2O

4月26日，京东集团与獐子岛签署战略合作框架协议，双方将在鲜活领域展开O2O深度整合。5月中旬，獐子岛的海鲜产品将在京东平台售卖。

京东首席物流规划师侯毅介绍，京东与獐子岛合作打造的生鲜O2O，并非简单的源头商品采购，而是通过互联网技术进行上下游采购整合，充分利用线上和线下的全渠道销售通路和零售商高效低成本的物流体系，建立起服务与成本最佳平衡的生鲜扁平化供应链模式。

分析人士指出，短期内京东平台上的便利店销售渠道销量有限，不会对獐子岛的业绩产生重大影响，但表明公司拥抱互联网的开始。獐子岛董事长吴厚刚表示，与京东战略合作，有利于升级獐子岛的营销渠道，促进鲜活产品向标准化商品转型，打造以互联网技术为核心的O2O消费者服务平台，实现獐子岛“由食材企业向食品企业”加速转型。侯毅介绍，京东生鲜O2O将按照国际化标准，建立起生鲜和蔬果采购标准，建立供应链的全程可追溯控制体系。（王荣）

联手巨潮资管
新亚制程拟前海设投资公司

新亚制程公告称，公司拟于深圳市前海地区与上海巨潮资产管理有限公司（简称“巨潮资管”）共同出资设立深圳市巨潮嵘坤投资管理有限公司，注册资本为人民币2000万元，双方各出资1000万元，各占巨潮嵘坤50%股权。

根据公告，新设立公司的业务范围为股权投资、债权及证券投资、投资管理、投资咨询等。公司表示，本次投资是公司依托资本市场平台，促进金融与主营业务融合发展，推动经营模式创新的重要举措之一。通过与巨潮资管合资设立投资管理公司，公司可以借力社会资源，进一步优化公司产业布局，有效发掘投资机会，创新商业盈利模式，提高和巩固公司在行业内的地位，壮大公司实力，提升公司形象。

公司同时表示，巨潮嵘坤将秉承较高标准进行项目选择、项目决策等，但在运作过程中仍不能排除市场、利率、宏观经济等方面带来的不确定性，无法完全规避投资风险。（郭力方）

中金黄金一季度业绩环比上升

中金黄金今年一季报实现营业收入79.17亿元，同比增长4.41%；归属于上市公司股东的净利润1.30亿元，同比下降66.15%，但环比2013年四季度上升约151%。

根据公司测算，报告期内黄金和铜价格较上年同期分别下降71.59元/克和6388元/吨。公司加强对生产过程控制，销售和管理费用分别较上年同期下降2%和4%，部分抵消了价格下跌对公司利润的影响。一季度冶炼企业扭亏为盈，后期经营情况将进一步好转。2014年，中金黄金将继续开展“降本增效”，进一步提升经营管理水平。（王婷）

万科推广室内PM2.5解决方案

由万科倡议、以中城联盟为核心，联合包括海尔、格力在内的20多家设备厂商和研发机构的“除霾行动”4月26日在南京举行发布会，将针对室内PM2.5污染提供系统解决方案，明年将在万科等中城联盟企业中大范围应用。

万科集团总裁郁亮表示，健康的环境是构成好房子的最重要因素。“室外空气改善是庞大的系统工程，但改善室内空气质量，是我们力所能及的范围。”

中城联盟是各主要城市多家品牌开发商组成的行业策略联盟，其成员包括万科、建业、万通、华远等60余家开发商。万科建筑研究中心负责人介绍，新一代技术体系能保证引入室内的空气中PM2.5含量小于35 μg/m³，达到国家标准中规定的一类环境功能区对空气质量的要求。

由于采用了全产业链协同研发，设备供应商在设计阶段，就针对性、使用寿命、噪声控制、安装要求等制定了高等级的标准，配合以万科为代表的开发商的装修交付战略，省去了客户自行安装调试的成本。

中城联盟将与设备厂商在5月份启动相关产品的试制生产，下半年开始样机测试，除霾系统预计今年可面世，万科等中城联盟企业在2015年将尝试大规模应用。（张昊）

永大集团预计上半年业绩大幅下滑

永大集团预计2014年1-6月归属于上市公司股东的净利润在1034万与1572万元之间，同比大幅下滑21%-48%。公司主营业务大幅萎缩，经营情况继续恶化。

一季报显示，公司实现营业收入1991万元，同比下降29.6%；归属于上市公司股东的净利润409万元，同比下降14.92%；扣除非经常性损益的净利润383万元，同比下降22.5%。根据合并利润表，公司一季度财务费用为-640万元，资产减值损失是-115万元，若扣除公司因募集资金而产生的利息收入，以及资产减值损失冲回的部分，公司或已陷入亏损状态。

从一季报和公司对上半年的预计看，公司业绩仍在加速下滑。行业分析人士表示，公司永磁开关的客户群主要集中在钢铁、煤炭等传统周期性行业，铁路、房地产等新行业客户即便有增量，但规模不会大。鉴于公司募投项目停滞不前，短期内难以扭转不利的经营局面。（徐光）

正和股份拟自筹资金收购马腾公司
定增募集资金到位后进行置换

□本报记者 王小伟 蒋文革

正和股份4月26日公告，将以自筹资金先行收购马腾公司95%股权，待本次非公开发行股票募集资金到位后，再用募集资金进行置换。值得注意的是，公告显示，定增过程中的风险将由大股东承担。

正和股份董秘樊辉接受中国证券报记者采访时表示，公司先期投入资金完成马腾公司股权的交割，既体现出大股东的实力和对上市公司业务平台的呵护，也表明了正和股份向油气领域转型的决心。随着转型的深入，公司专业团队的技术实力和较为娴熟的并购手段开始逐步凸显优势。

自筹资金先行收购

按照相关议案，公司以自筹资金先行支付全部或部分马腾公司股权收购款项，自筹资金来源包括：公司自有资金、银行借贷资金、公司间接控股股东香港中科石油天然气有限公司的增资，或公司直接控股股东广西正和实业集团有限公司的增资等。在本次非公开发行股票募集资金到位后，用募集资金进行置换。

马腾公司的主要资产是位于哈萨克斯坦滨里海盆地的三个在产油田区块。滨里海盆地是国际公认的油气富集勘探开发程度较低的区域之一。樊辉表示，正和股份本次跨国并购马腾公司95%股权，是公司转型的里程碑式事件。按照原有规划，并购资金来源主要为二级市场的定向增发。2013年12月，正和股份发布定增预案，拟以6元/股发行5.2亿股，募资31.2亿元收购马腾公司95%股权。

建行一季度净利增一成

不良贷款率1.02%

百分点。拨备覆盖率为260.21%，较上年末降低8.01个百分点。存贷比率为69.38%。

3月末，建行资本充足率13.50%，一级资本充足率11.11%，核心一级资本充足率11.11%。较上年末该行资本充足率、一级资本充足率、核心一级资本充足率分别上升0.16、0.36和0.36个百分点。报告期末，建行资产总额16.1万亿元，较上年末增加

7782亿元，增长5.07%；客户贷款和垫款总额8.92万亿元，较上年末增加3310亿元，增长3.85%。其中，境内公司类贷款5.61万亿元，个人贷款2.55万亿元，票据贴现852亿元；海外和子公司贷款6598亿元。

报告期末，建行负债总额14.99万亿元，较上年末增加7048亿元，增长4.93%。客户存款12.8万亿元，较上年末增加6355亿元，增长5.20%。其中，境内定期存款5.8万亿元，活期存款6.74万亿元；海外和子公司存款3076亿元。报告期内，该行利息净收入1032亿元，较上年同期增长11.80%。年化平均资产回报率1.67%，年化加权平均净资产收益率23.89%，净利息收益率为2.81%。其中，手续费及佣金净收入321亿元，较上年同期增长11.17%。

瑞泰科技发力节能耐材

素，再加上公司近三年投资力度大，公司银行贷款居高不下、资金成本高企，贷款利息侵蚀了公司大部分利润；公司经营管理团队以科研院所的科技人员为班底，科研型人才居多，市场型人才不足，导致市场嗅觉不够灵敏，风险管理能力不足。“这正是瑞泰科技近两年效益下滑的主要原因。”

曾大凡告诉中国证券报记者，公司服务的是产能过剩行业，市场总容量已趋饱和。产能过剩必将迫使企业转型升级，这样就对上游产品的技术提升提出了新的要求。这种情况下谁有更快的反应能力，谁就能抢到蛋糕。这取决于技术储备、产品覆盖、客户资源等。产能过剩带来行业的重组，使得行业集中度提高，更多的大型企业出现。这些企业的集中采购将提高准入门槛，具有竞争力的供应商将更有优势。

曾大凡介绍，未来的高温耐材市场会更加看重节能环保型产品，在这方面占优势就占据了市场的制高点。2013年3月工信部颁布了“促进耐火材料产业健康可持续发展的若干意见”，强调严格控制耐

火材料总量，大力推进节能减排、淘汰落后和兼并重组，发展循环经济，保护生态环境等。

目前瑞泰科技已掌握了环境友好碱性耐火材料、余热发电专用捣打料、垃圾焚烧炉用高强耐磨浇注料等多个符合国家节能减排、循环经济政策的高端耐火材料专利技术，先后设立了熔铸耐火材料、余热发电专用耐火材料、环境友好耐火材料等多个成果产业化基地。

据了解，水泥熟料中铬离子含量标准有望推出。该标准推出后，占据目前水泥行业耐火材料近半数市场的含铬材料将被替代。此外，单位GDP能耗标准也将进一步提高，高温炉窑耐火材料对降低能耗至关重要，标准的提高对于公司来说将是重大利好。

经营模式转型

曾大凡介绍，2014年瑞泰科技将从以前重投资转向轻投入重资源整合，同时倡导绩效文化和数字化管理；公司将适时处置一些低效资产，进一步优化现有产业布局，提高资产收益率；推动瑞泰科技从单

一耐火材料销售向耐火材料总包和综合服务方向转型。

据了解，经营模式的转型，瑞泰科技已迈出了第一步，如新成立了窑炉工程公司，可以向客户提供窑炉砌筑和维修服务等。瑞泰科技业绩已经开始好转。公司预计今年一季度盈利400万-500万元，同比增长88.12%-135.15%。2014年计划实现营业总收入20亿元，实现利润总额5000万元，实现归属于上市公司股东净利润1000万元。

对于计提了5288万元的湖南瑞泰“失控”事件，曾大凡表示，这一事件并没有结束，去年出于市场谨慎性原则进行了计提。目前大的前提是国资不能流失，但与对方再度合作的可能性已经很小，正协商处置、友好分家。

据了解，由于湘潭瑞泰的停工，市场上高品质硅砖稀缺，瑞泰科技已与当地政府沟通，在妥善解决湖南瑞泰的问题之后，尽快恢复湘潭瑞泰的生产。曾大凡表示，公司对于妥善解决湖南瑞泰之事已做好了充分准备，将尽最大努力去维护投资者权益。

百度小米突击入股猎豹移动

头的身影。继腾讯成为公司第二大股东之后，百度和小米将作为公司基石投资人。

按照产业发展规律，在移动互联网时代，安全领域依然占据系统最底层，再往上走才是社交、浏览器等。分析人士指出，在移动安全这块必争之地，腾讯旗下有电脑管家和手机管家，百度也发布了手机安全卫士。

而猎豹移动的高速增长有些另类。猎豹移动原名金山网络，自金山软件分拆而来，与巨头相比算是小公司。资料显示，猎豹移动2013年营收为7.499亿元，同比增长160.5%；净利润为6200万元，同比增长530%。过去两年公司的营收增速均在120%以上。

目前猎豹移动旗下主要产品包括猎豹清理大师、金山电池医生、猎豹安全浏览器、新毒霸“悟空”等。其中，猎豹清理

大师是核心产品，今年3月的月活跃用户为1.399亿，平均日活跃用户高达7290万，在全球30多个国家免费工具榜排名第一。分析猎豹移动的收入来源，在线营销广告、在线游戏增值服务和互联网安全服务为三大主要收入来源。2013年，这三项服务营收分别为6.123亿元、8.3155亿元和5.4191亿元，营收占比分别为81.7%、11.1%和7.2%。

海外市场发力

“海外市场是一片蓝海。”猎豹移动人士曾对中国证券报记者解释公司从巨头竞争中突围的原因。该人士介绍，2012年9月猎豹清理大师首次在海外市场推出，随后这款产品出现了爆发式成长。

数据显示，截至2014年3月底，猎豹移动海外月活跃用户约有2.14亿，占比达

63%，较去年年底提升了十二个百分点。

在猎豹所有工具产品中，猎豹清理大师类似于“火车头”，积累的海量用户逐渐延伸至移动安全、浏览器、桌面锁屏，再应用分发、系统优化等。未来猎豹移动主要通过移动应用分发和游戏联运、广告等业务盈利。

猎豹移动正加强手游业务，从2012年第三季度开始发布游戏，截至2013年12月31日，有超过400个游戏在游戏中心运营，其中大部分为联营模式。一年间猎豹移动的手游收入提升了5倍多，收入占比从3.22%提升至15.6%。

此外，基于云计算数据分析引擎，猎豹搭建了网址导航页、个性化推荐引擎、游戏中心、移动APP商店、Kingmobi移动广告网络等平台。

□本报记者 王荣

就在猎豹移动上市前夜，百度和小米突击入股。猎豹4月26日更新的招股说明书显示，引入了百度、小米作为基石投资者，两者将分别获得2000万美元A类普通股。

“看中的正是猎豹在移动安全领域的优势及成长性。”知情人士如此解释。猎豹的收入在过去两年以每年超过120%的速度增长，2013年实现营收7.499亿元，同比增长160.4%。

突击入股

猎豹移动拟在纽约证券交易所发行1200万股ADS，发行价区间为12.50至14.50美元/ADS，最高融资金额为3亿美元。而4月26日更新招股说明书则透露出巨